PROBLEMAS DE QUIMICA
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Problema826: El dicromato de potasio (K,Cr,O-) reacciona con sulfato de hierro(Il), en medio acido
sulfurico, dando sulfato de hierro(III), sulfato de cromo(III), sulfato de potasio y agua.

a) Ajusta las ecuaciones idnica y molecular por el método del ion-electron.

b) Calcula los gramos de sulfato de cromo(III) que podran obtenerse a partir de 5,0 g de K,Cr,O7 si el
rendimiento de la reaccion es del 60%.

a) KzCI‘zO7 + FeSO4 + HzSO4 —> CI’z(SO4)3 + Fez(SO4)3 + KQSO4 + HzO (en medio éCldO)

Disociamos y numeros
de oxidacion que

+2

+6
2K*" + Cr,0* + Fe* + SO + 2H" + SO —

cambian: 3 13
r3+ 2= 3+ 2= + 2=
— 2Cr"+3S04~ +2Fe™ +3S0O, + K"+ S04~ + H,O
+6 +2 +3 +3
Cr,04 +Fe* — Cr + Fe™
Semirreacciones: Fe** — Fe** oxidaciéon
Cr,04 - Cr*"  reduccion
Ajustar elementos: Fe* — Fe**
CI'20727 —2 CI‘3+
Ajustar oxigeno: Fe’" — Fe’*

CI'20727 —2 (:1"3+ + 7H20

Ajustar hidrogeno:

F62+ N Fe}+
CI'2072_ +14 H+ — 2 CI'3+ + 7H20

Ajustar carga:

Fe* — Fe*" +e”
Cr,O” +14H +6 e — 2 Cr’" + 7TH,O

Igualar e™:

6Fe’" > 6Fe* +6¢
Cr,O” +14H + 6 e —> 2 Cr*" + 7TH,O

Sumar y afiadir iones de
acompafiamiento:

Cr,0/ +6 Fe** + 14 H" — 2 Cr’* + 6 Fe’" + TH,O (Ecuacién iénica)
K,Cr,0; + 6 Fe* + 14 H" — 2 Cr'" + 6 Fe*" + TH,O + 2 K"

KQCI'207 + 6 FCSO4 + 14 HJr — 2 CI'3+ + 6 Fe3+ + 7H20 + 2 I(Jr + 6 SO427
KzCI’zO7 +6 FGSO4 +7 HzSO4 —2 CI’3+ +6 Fe3+ + 7H20 +2 I(+ +13
SO.*

KzCI’zO7 +6 FGSO4 +7 HzSO4 — CI’z(SO4)3 +6 FC3+ + 7H20 +2 I(+ +10
SO.*

KzCI’zO7 +6 FGSO4 +7 HzSO4 — CI’z(SO4)3 +3 Fez(SO4)3 + 7H20 +
K,SO,

KzCl’zO7 +6 FeSO4 +7 HzSO4 —> Cl‘z(SO4)3 +3 Fez(SO4)3 + 7H20 +
K;SO; (Ecuacion molecular)
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b)
K>CrO7 + 6 FeSO4 + 7 HaSO4 — Cra(SOs); + 3 Fex(SO4); + 7TH,0 + K,SO,
Imol 6mol 7mol Imol 3mol 7mol  Imol
S5¢g Xg

Calculamos las masas molares:
M, (K,Cr,0,)=2-39,10+2-52,00+7-16=294,2 g/mol
M,[Cr,(S0,);]=2-52,00+3+(32,07+4-16)=392,21g/mol

KzCI‘zO7 +6 FCSO4 +7 HzSO4 e CI'z(SO4)3 +3 Fez(SO4)3 + 7H20 + KzSO4

1mol 6mol 7mol 1mol 3mol 7mol  1mol
294,2¢ 392.21g
S5¢g Xg

Establecemos una proporcion:

xgCr,(S0,); 392,219 Cr,(SO,);
5gK,Cr,0, 294,2gK,Cr,0,

392,21gCr,(S0,);-5 g K,Cr,0,

Cr.|SO,).= =6,67gCr.,(SO
xg rz( 4)3 294,2gK,Cr, 0, ,0/.g rz( 4)3

O también por factores de conversion:

59K, Cr,0, - 1mol K,Cr,0, 1molCr,(S0,); 392,21 gCr,(S0,);

=6,67gCr,(SO
72942gK,Cr,0, 1molK,Cr,0, 1molCr,(SO,), gCr,(S0,);

Esta es la cantidad teorica que se obtendria, pero el rendimiento es del 60%, asi que se obtendra menos
cantidad:

Sabemos que el rendimiento es:

Cantidad real _ Cantidad real

= - — = -100=60%
Cantidad tedrica 6,67 g
Cantidad real :6,61—090'60 =4,00gCr,(SO,),
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